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 06/2020 – Ata da 6ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos três dias do mês de junho de 2020, com início às 8h30, realizou-se a reunião ordinária do 

CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes conselheiros, que 

assinarão o livro de presença, folha n°83, na primeira oportunidade: Poder Público: Silvia 

Regina Ribeiro Silveira, Amena Alcantara Ferraz Cury, Vanessa Garcia Sanches, Talita 

Fabiano de Carvalho. Sociedade Civil: Angelina Martins Baruffi, Paulo Sergio Esteves Dias, 

Nemercio Tarcisio Simplicio, Carlos Dario Berto, Lucinea Oliveira Figueiredo, Antonio 

Caldeira da Silva, Evandro Marcos Tofalo, Osvaldo Valeretto, Nilce Maria Debiagi Santos. 

Convidados: Katie Sant’Anna Bottas, Anna Paolla C L Gardin (Damas de Caridade), Camila 

Pacífico Sparvoli (SEMAS - Secretaria Municipal de Assistência Social), Luciana Albieri 

(SEMAS); Cristina Romanelli (SEMAS), Willian Melque (SEMAS), Fernando Marques. 

Abertura- O Presidente saudou a todos e iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata 

anterior (maio/2020). Após a leitura da ata do mês de maio o Presidente perguntou se havia 

alguma observação a fazer. O Tesoureiro Paulo solicitou a alteração na linha 50, onde se lê 

“cem mil reais”, leia-se “trezentos mil reais”. Nada mais a alterar, a ata foi aprovada e a 

pauta encerrada. Pauta 2- Relato Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social 

sobre ações e encaminhamentos realizados com foco na pessoa idosa, no período de 

pandemia (Covid-19) em São José do Rio Preto. O Presidente passou a palavra aos 

representantes da Secretaria de Assistência Social, Luciana informou a realização de 

apostilamento nas parcerias com os Lares filantrópicos para ajustarem os recursos humanos, 

adquirirem EPI (Equipamentos de Proteção Individual) e materiais de consumo. E será 

repassado recurso estadual para aquisição de material de higiene e limpeza. Comentou sobre 

a devolutiva positiva da consulta realizada à Procuradoria Geral do Município em executar as 

oficinas do projeto Trilhando a Longevidade Ativa virtualmente. William acrescentou que foi 

dobrada a oferta de cestas básicas através dos CRAS (Centro de Referência de Assistência 

Social), auxiliando um mil e quinhentos idosos em situação de pobreza, assim como foi 

possível detectar outras vulnerabilidades com essas pessoas idosas que serão monitorados 

pelo CCI (Centro de Convivência do Idoso) e CCF (Centro de Convivência da Família) 

através de oficinas virtuais. Na sequência foi passada a palavra para Amena que comentou as 

ações realizadas pela Secretaria Municipal de Saúde, como: acompanhamento da curva da 

Covid-19, “lives” do secretário e técnicos, projeto Sentinela e aumento de exames/testes 

liberados, capacitações nos hospitais e organização dos leitos para o enfrentamento do 

possível aumento de casos de Covid-19 no município; reuniões e capacitações com 

funcionários das ILPI (Instituição de Longa Permanência para Idosos), plano de isolamento 

para positivos orientado e fiscalizado pela Vigilância Sanitária, parceria com a FACERES no 

monitoramento virtual dos sintomas através de ligações telefônicas nas residências, e 

disponibilização de dois enfermeiros e dois médicos para visitar diariamente os quatro lares 

filantrópicos e validarem as medidas protetivas do contágio da doença aos idosos 

institucionalizados, assim como aos funcionários. Pauta 3- Relato situação ILPI 

(Instituição Longa Permanência) na Pandemia. O Presidente passou a palavra ao Paulo, 

representante do Lar São Vicente de Paulo que solicitou que seja feito o teste da Covid-19 

antes do funcionário que está sendo contratado iniciar as atividades no Lar. Dr Caldeira 

sugeriu que os representantes das ILPI conversem com representantes da SEMAS e da 

Secretaria de Saúde e compactuem os protocolos existentes vendo a possibilidade de 
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disponibilizarem teste rápido para Covid-19 nas seleções. Pauta 4- Retorno da 

adaptabilidade do Projeto Trilhando a Longevidade Ativa durante Pandemia. O 

Presidente passou a palavra para Anna Paolla, representante da Damas de Caridade, 

executora do projeto Trilhando a Longevidade Ativa, que comentou que os idosos estão com 

choro fácil, com pré depressão e saudosos da rotina das oficinas do projeto. Assim, foi 

sugerido que se realizassem as atividades virtualmente. E colocou como sugestão a execução 

de quatro oficinas de memória, duas de artes e um baile online. Citou a possibilidade dos 

Lares acessarem as oficinas através do televisor para os idosos interagirem. Apenas o Lar de 

Betânia não tem televisor smart. A sra Katie solicitou contato posterior à reunião com Anna 

Paolla para coletar alguns dados e ver a possibilidade de adquirir um aparelho televisor com 

acesso à internet para o Lar de Betânia. O Presidente colocou a sugestão das oficinas em 

discussão a qual foi aprovada, com programação de reunião com representantes da SEMAS, 

da Damas de Caridade, da comissão de Monitoramento e Avaliação e do Gestor do Projeto, 

para discutirem os detalhes do apostilamento. O sr Osvaldo Valeretto solicitou que essa 

reunião seja presencial com atenção aos cuidados de prevenção da Covid-19. Pauta 5- 

Projeto “Centro Dia em Casa”. O Presidente passou a palavra ao Paulo, representante do 

Lar São Vicente de Paulo, que apresentou o projeto onde as atividades e oficinas serão 

realizadas digitalmente para manutenção do vínculo com os idosos do Centro Dia. Serão 

disponibilizados vídeos por aplicativo construídos pelos profissionais do Lar que abordarão 

temas orientativos diversos. Pauta 6- Projeto Comunicação – parceria com SESC. Pauta 

cancelada. Pauta 7- Normatização visitas às ILPIs durante pandemia. O Presidente 

informou que estão chegando no CMDI fichas de notificação (SINAN) onde a violência tem 

relação institucional, e como as visitas estão suspensas por precaução ao contágio da Covid-

19, o presidente colocou como sugestão que fosse feito primeiro contato com a instituição 

por e-mail, e se necessário, reunião virtual com os integrantes da comissão de visitas e 

representante da instituição citada na ficha SINAN. Sugerida, também, a realização de 

supervisão das instituições de forma virtual. Os participantes concordaram com as sugestões. 

Pauta aprovada. Pauta 8- Chamamento Público 01/2019. O Presidente informou que por 

algumas ações do Poupatempo estarem sendo executadas online, a comissão de Seleção 

solicitou a liberação para a continuidade da análise da documentação do Chamamento 

Público 01/2019-CMDI. Por aprovação dos presentes, tornou-se sem efeito a suspensão do 

processo. Pauta 9- Inscrições CMDI maio/2020. O Presidente citou o deferimento das 

inscrições solicitadas ao CMDI no mês de maio das ILPI: Lar Esperança, Lar de Schmidt e 

Jornada Residence. Já a solicitação da instituição Cuidando de Idosos – ME está em análise 

aguardando o envio de documentos e informações solicitadas pelo CMDI. Pauta 10- Saldos 

contas Fundo Municipal do Idoso. O Presidente passou a palavra ao conselheiro e 

tesoureiro Paulo que informou que o saldo atual somando o existente no Banco do Brasil e na 

CAIXA é de R$808.544,94 (oitocentos e oito mil e quinhentos e quarenta e quatro reais e 

noventa e quatro centavos). O Presidente alertou sobre a necessidade de elaborar plano de 

aplicação par o recurso que entrar com a destinação solidária durante a declaração de rendas. 

Pauta 11- Destinação Solidária. O Presidente lembrou que a campanha continua até o fim 

do mês corrente e solicitou que os presentes ajudem na divulgação para que o Fundo do 

Idoso tenha entrada de destinações. Pauta 12- Informes (Extraordinária 17/05 

apresentação dados preliminares pesquisa/diagnóstico projeto São José do Rio Preto, 
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cidade para todas as idades. Plano de aplicação de recursos Fundo Municipal do Idoso). 

O Presidente informou que haverá reunião com outros conselhos municipais de Rio Preto no 

dia 04/06, às 16h para discutir as ações realizadas voltadas à pessoa idosa. Sugeriu reunião 

ampliada em 17/06 próximo para apresentação do diagnóstico obtido através da pesquisa 

realizada pelos colaboradores do projeto São José do Rio Preto, cidade para todas as idades. 

Katie informou que terá recursos dos Mórmons para abastecimento dos Lares por três meses. 

Encerramento. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião, e eu, Lucinéia Oliveira Figueiredo, 02ª Secretária, lavrei a presente ata. 


